

Методическая разработка «Квиз-игра «Родной, живой, неповторимый»

Дата проведения: 21.02.2018

Для учащихся 9-х классов общеобразовательных учреждений

Автор: Некрасова Е.В., педагог-организатор МАОУ ДО ЦДТ

Ведущий: здравствуйте, дорогие ребята! Приветствуем вас на втором, заключительном этапе квиз-игры по русскому языку «Родной, живой, неповторимый».

На прошлой неделе, десять команд из разных школ города приняли участие в первом дистанционном этапе, в котором отвечали на вопросы по правилам русского языка.

В финал игры вышли пять команд. Давайте с ними познакомимся.

Приветствие команд аплодисментами

Нашу игру оценивает жюри...

Представление жюри

Ведущий: как вы думаете, хорошо ли мы знакомы с русским языком?

Мы так привыкли к своему языку, что не замечаем его красоты и богатства, мелодичности и точности. Русский язык - это наш с вами мир, наша жизнь. Мы на нем говорим, читаем, пишем письма, слышим его по радио и с экранов телевизоров.

Первое задание – Кто изображен на фото

Ведущий: русский язык удивительно богат и красив, он является главным образующим стержнем русской культуры. На русском языке созданы выдающиеся произведения мировой литературы, мирового театра и кино. Русские писатели, наиболее часто переводимые во всем мире!

Первое задание для команд - на экране будут появляться изображения великих русских писателей и поэтов, ваша задача, вписать в бланк ответов кто изображен на слайде. На каждый слайд дается 30 секунд.
(Командам засчитывается дополнительный балл, если вписано полностью ФИО писателя).

Второе задание - «Анаграммы»

Ведущий: задача команд решить предложенные анаграммы за 5 минут.

Анаграмма – это такая загадка, в которой при перестановке слогов и букв, а также при чтении слов справа налево слово приобретает новое значение.

Пример:

Летом всюду я летаю,
И жужжу, и всех кусаю.
Превратите-ка меня,
Сделав частью корабля. Комар – корма

Третье задание – Работа над ошибками

Ведущий: в предложенном тексте необходимо правильно вставить пропущенные буквы. Время на задание 10 минут.

Четвертое задание – точка, точка, запятая

Ведущий: внимательно прочитайте текст и вставьте пропущенные знаки препинания. Время на задание 10 минут.

Пятое задание – Фразеологизмы

Ведущий: следующее задание для команд – творческое. Вам необходимо за 5 минут нарисовать предложенный вам фразеологизм. Оцениваться будет творческий подход и точность исполнения.

Напомним, что фразеологизм - это устойчивое словосочетание, которое употребляются в переносном значении. Фразеологизмы делают речь более яркой и образной. Это плод народной мудрости.

Шестое задание – Тавтограмма

Ведущий: составьте тавтограмму на букву П, состоящую из 4-6 предложений, связанных по смыслу. Все слова в тексте начинаются на букву П, кроме предлогов и союзов..

После выполнения задания, команды зачитывают свои тексты.

Ведущий: итак, конкурсные задания закончились, и пока наша комиссия подводит итоги, предлагаю вам посмотреть на экран.

Видеоролик «Наши русский язык»

Ведущий: настал долгожданный момент для вручения дипломов и сертификатов участника в квиз-игре «Родной, живой, неповторимый».

Награждение участников, призеров и победителей.

Ведущий: благодарим команды за участие в квиз-игре посвященной родному языку. Давайте уважать, ценить, любить - великий русский язык!

До новых встреч!